

Вопрос:

Во всех ли церквях христиане?

Ответ:

Существует расхожее утверждение: “Во всех церквях христиане”. Если бы эта фраза была цитатой из Библии, то спорить было бы не о чем. Но поскольку непогрешимое Господне Слово такого не утверждает, то человеческое “погрешимое” слово необходимо подвергнуть испытанию (1 Фес. 5:21).

Если вы для себя все уже решили и не хотите заново проверить, действительно ли во всех церквях христиане, тогда в вашем сердце нет правды. Божье Слово рассказывает нам о некоторых людях, которые, услышав утверждения вдохновенного благовестника Стефана, не поверили. Эти люди не захотели исследовать то, что говорил проповедник, но “скрежетали на него зубами”. Затем они, “закричав громким голосом, затыкали уши свои, и единодушно устремились на него, и, выведя за город, стали побивать его камнями...” (Деян. 7:54–58). В их сердцах не было правды. И если вы не хотите изучать Божье Слово, то ее нет и в ваших сердцах.

Бог рассказывает нам и о других людях, которые, услышав вдохновенного благовестника, также не поверили. Но “они приняли слово со всем усердием, ежедневно разбирая Писания, точно ли это так” (Деян. 17:11). В их сердцах была правда.

Что мы имеем в виду, когда говорим “христианин”? Многие отвечают: “Христианин — это хороший человек”. Кто-то может сказать: “Хотя моя соседка и не является членом какой-либо церкви, она хорошая женщина. Она помогает больным, и вообще она — самая лучшая христианка в этом городе”. Во всех ли церквях христиане? Конечно — если под “христианином” понимать вообще доброго человека, который заботится о соседях и других лю-

дях. При таком определении “христианина” есть христиане в церкви, христиане вне церкви и христиане, которые даже не верят в Христа! Если согласиться с этим определением, то добрые, великодушные мусульмане и буддисты — тоже христиане.

Другие могут сказать: “Христианин — это не только хороший человек; он еще верит в Христа”. А при таком определении христианина — во всех ли церквях христиане? Мы сразу должны будем сказать: “Нет, потому что унитарные и иудейские церкви не учат вере в Христа”. Отсюда следует: если для того, чтобы человек был христианином, нужна вера в Христа, тогда в унитарной и иудейской церквях христиан нет.

Обратившись к Библии, вы найдете, что христианином человека делает нечто большее, чем вера в Христа. Уверовавшие в Христа имеют право “быть детьми Божиими”, то есть быть христианами, — но они еще не христиане, если только верят (Иоан. 1:12; 12:42). Библия рассказывает

нам о тысячах уверовавших в Иисуса (Деян. 2:36–47), которые не были спасены. Они не были христианами, пока не покаются и не крестились. Бог спасал тех, кто уверовал, покался и крестился; они становились учениками, которых звали “христианами” (Деян. 11:26; 26:28; 1 Пет. 4:16; см. Иак. 2:7). Поскольку Писания от Бога свидетельствуют, что христианином является уверовавший, покающийся, принявший водное крещение человек, то во всех ли церквях христиане?

Тысячи людей пришли в некоторые церкви без веры, будучи младенцами; в эти церкви их привела вера их родителей. Христиане ли они в библейском смысле? Они пришли без покая-

“Иисус сказал ему: «Я путь, и истина, и жизнь; никто не приходит к Отцу, как только через Меня»”
(Иоан. 14:6).

ния, не умея отличить правую руку от левой. Соответствуют ли они библейскому описанию христиан? Тысячи пришли через окропление, а не погружение в воду (Рим. 6:4; Кол. 2:12). О таких ли христианах говорит Бог в Своем Слове? Еще тысячи, хотя и крестились погружением в воду, были научены так сделать не для того, чтобы стать христианами (“да крестится каждый из вас во имя Иисуса Христа для прощения грехов”, Деян. 2:38; “омой грехи твои”, Деян. 22:16). Их учат, что креститься им надо потому, что они уже христиане. Им говорят, что их грехи уже омыты без крещения. Такие ли они христиане, какие описаны в Божьей Книге? Все это хорошие, высоконравственные люди. Они верят в Иисуса и много работают для Него. Но христиане ли они в библейском смысле? А если не в библейском, тогда в каком? Какое право имеют люди изменять Господне описание того, что делает человека христианином?

Есть христиане в библейском смысле, которые, повиновавшись Деян. 2:38, затем уходят в разные деноминации. Остаются ли они христианами? Да, но заблудшими. Бог говорит нам, что негоже христианам разделяться на секты (1 Кор. 1:10–13). Они остаются Божьими чадами, но трагически заблуждаются.

Есть также христиане, соответствующие библейскому описанию христиан, которые

самостоятельно, без разрешения на то Писаний, ввели в свое богослужение хоры певчих и инструментальную музыку. Христиане ли они? Да, но они подменили общинное пение (Еф. 5:19; Евр. 13:15) спектаклем.

Помимо этого, есть христиане, которые соответствуют тому, как Библия описывает христиан, которые стали “теплыми” и безразличными к Его благословенной работе. Христиане ли они? Да, но Бог говорит: “Знаю твои дела; ты ни холоден, ни горяч! О если бы ты был холоден или горяч! Но как ты тепл, а не горяч и не холоден, то извергну тебя из уст Моих” (Отк. 3:15, 16). Господа тошнит от “теплых” христиан.

Налицо три библейски неправильные ситуации, которые требуют внимания. (1) Члены церкви, не являющиеся христианами в соответствии с тем, как их описывает Библия, должны стать христианами в соответствии с тем, как их описывает Библия. (2) Члены церкви, являющиеся христианами в соответствии с тем, как их описывает Библия, должны оставить человеческие традиции и вернуться к простоте библейского поклонения. (3) Члены церкви, являющиеся христианами в соответствии с тем, как их описывает Библия, но ставшие безразличными, должны вернуться к своей “первой любви” (Отк. 2:4).

Как дивна Божья благодать¹

Чудовищность человеческого греха проявляется в войне, преступлении, жадности, ненависти и эгоизме, но в высшей степени она отражена в мучительном голгофском кресте. Дивная Божья благодать, Его незаслуженное благоволение, — наша единственная надежда на спасение. Хвала Богу, что Он соблаговолил явить нам Свою незаслуженную милость! “Ибо явилась благодать Божия, спасительная для всех людей” (Тит. 2:11). Если бы Бог требовал абсолютной справедливости, никто из нас не смог бы спастись!

Бог определил спасти человека еще до сотворения мира. Он обещал Аврааму, что мир благословится в его семени, и это обещание исполнилось в благословениях креста Христова. Божий Сын понес наши грехи, стал нашей жертвой за грех и искупил нас.

Получение Божьей благодати всецело зависит от нашей веры в то, что Христос есть наш Спаситель. Эта вера включает в себя доверие, уверенность, зависимость, покорность и послушание. Она не включает какой-либо заслуги с нашей стороны. Мы можем и должны подчиниться и в покорности исполнить все, чего требует наш Господь: отвернуться от греха, креститься во Христа, дарить другим свою любовь и милосердие и проповедовать евангелие всему миру. Но несмотря на все наши дела, мы не можем заслужить и доли спасения. “Ибо благодатью вы спасены через веру, и это не от вас — Божий дар, — не от дел, чтобы никто не хвалился” (Еф. 2:8, 9).

¹Из работы Ф. У. Маттокса “Как дивна Божья благодать”, *Христианин XX века* 14 (май 1952).

Автор: Хьюго Маккорд

Из выпуска: “Вопросы о новозаветной церкви”

© 2002, 2003 ИСТИНА СЕГОДНЯ

перепечатка воспрещается